

“撸猫”被抓伤 责任谁来担

法官以案说法提醒“铲屎官”

意外被抓伤是谁责任

本报讯(记者 陈珊 通讯员 侯凌壮)“吸猫撸狗”不慎受伤,该由谁担责?线上平台购买宠物,如何安全交易?小店区法院近日成功调解了一起饲养动物侵权责任纠纷案,法官结合案例,以案说法作出解释。

11岁的男孩毛毛(化名)在便利店买饮料时,被店主田某养的宠物猫抓伤。田某告诉毛毛,猫咪已经接种过狂犬疫苗,不会有病。得知情况的毛毛妈不放心,立即带着孩子返回便利店再次询问田某,此时,田某却改口说猫没有打过疫苗,并称是毛毛主动去逗拴着的猫。

毛毛妈向孩子详细询问事情经过时,毛毛解释当时猫没有被拴着,是小猫自己跑到他脚边的。于是毛毛妈领孩子打完疫苗后,再次联系田某要求赔礼道歉并赔偿相关费用,但

田某拒不赔付。民警出面调解未果,毛毛妈向法院提起诉讼。

承办调解员受理案件后,立即与双方当事人联系,组织双方调解。调解过程中,双方各执一词,原告认为猫没有拴绳抓伤孩子,事后被告为逃避责任矢口否认;被告则声称自家的猫拴着,是孩子买完饮料后折返回去逗猫。调解员对双方当事人进行仔细引导,耐心劝解,最终达成了调解协议:便利店店主田某同意赔付孩子注射疫苗的全部相关费用。

指导法官解释,近年来,随着养宠物的人越来越多,关于

饲养动物的侵权责任纠纷也随之增加。根据《民法典》相关规定,饲养动物造成他人损害的;违反管理规定,未对动物采取安全措施造成他人损害的;禁止饲养的烈性犬等危险动物造成他人损害的,动物饲养人或管理人均应承担侵权责任。

法官提醒养宠人士,饲养宠物要文明规范,避免宠物伤人给双方带来损失。市民也要注意自身安全,如受伤应及时就医,并留存消费凭证、病历、医疗费发票、事发现场及受伤部位照片等证据,以免“撸猫一时爽,被抓很受伤”。



“闲鱼”买萌宠这些你要懂

相较于线下店铺,线上平台购买宠物更加便捷优惠,但其中可能潜藏一些交易风险,“铲屎官们”如何避免风险?对此,法官建议,购买宠物最好去宠物店、正规猫舍或动物收容所等证照齐全、检疫证明完整、信誉良好的卖家处购买,同时要求卖家提供宠物健康检查报告和相关的疫苗接种记录。

若选择二手交易平台购买,应尽量在平台聊天过程中对购买宠物的价格、品种、年龄、健康状况等关键信息进行明确约定。交付宠物时最好与卖家一起去动物医院等专业机构进行检查,发现与约定不符时可拒绝接收,以避免产生后期维权成本。收到宠物后要第一时间送检,发现问题尽快与卖家沟通,并留存好宠物病历、聊天记录等相关证据。

女童赌气出走 社区物业联动寻回



本报讯(记者 韩睿 通讯员 王晋珍 文/摄)因为功课和作业的事,7岁女孩阳阳被妈妈严厉批评后负气出走,急坏了家长。随后,在社区干部、网格员、物业人员、热心居民共同努力下,历经一个半小时,孩子被大

家找到并安全返家。

12月23日晚8时,汇丰苑社区党委书记郭红莉突然接到辖区居民王女士来电,引起了她的高度重视。对方焦急地表示,因为写作业和考试成绩的事,自己刚才严厉批评了小女儿阳

阳,不料孩子随后来离家出走了,现在已经快一个小时了也没回家。王女士补充,自己已把孩子平时常去的邻居家都跑遍了也没找到孩子,现在非常担心和焦急,希望社区帮帮忙。

闻讯后,郭红莉一边安抚居民的情绪,一边通知社区网格员在该小区群内发布紧急寻人的消息,也发动广大居民帮忙寻找,随后还给物业值班经理打电话说明情况。很快,物业经理通知小区各个门的保安临时封闭小区大门,只留一个小口出入,看见带孩子的人和单独出行的小女孩要格外留意,反复核实情况后再放行,又安排专人调取小区监控,发现孩子并未走出小区。

不多时,郭红莉赶到小区,组织网格员和物业人员分头寻找阳阳。这时,很多热心居民在群里看到消息,也纷纷加入了寻找的队伍。一个半小时后,大家在小区另一栋楼的楼梯角落里发现了独自玩耍的阳阳,惊魂未定的王女士喜极而泣,将孩子领回了家,并向大家深深致谢。

“警网融合”让邻里关系更和谐

12月19日,社区民警、辅警入户走访时了解到,居民雷某与楼上邻居刘某多年来因噪音问题存在矛盾纠纷。民警立即联合社区网格员,将双方约到社区展开调解。经民警、辅警、网格员以情感人、换位思考、释法说理的调解和劝说,双方当事人认识到自身存在的问题,最终相互道歉,握手言和。这起因噪音引发的邻里矛盾顺利化解。

依托“警网融合”机制,桃园派出所还与妇联、律师事务所等各方力量联动,凝聚化解合力,实现案结事了。

前不久,民警在日常联系街道对接工作过程中了解到,一对夫妻连日争吵,双方已分居多日,存在矛盾升级倾向。得知情况,民警立即联合各方力量上门调解,从婚姻家庭法律法规、子女亲情、矛盾原因等方面分析劝说,帮助夫妻二人重归于好。

桃园派出所将持续推进“警网融合”,抓源头、抓苗头、抓基础,把矛盾化解在基层,把问题解决在网格内,把隐患消除在萌芽状态,筑牢平安屏障。

非法运售烟花爆竹 三人被处拘留

12月20日,城关派出所民警根据工作中掌握的线索,在县城抓获涉嫌非法销售烟花爆竹的段某。与此同时,民警在巡逻防控过程中,将涉嫌非法运输烟花爆竹的赵某抓获。经询问,段某、赵某分别对非法销售和运输烟花爆竹的违法事实供认不讳。

米峪镇派出所民警在日常工作巾获得线索,有人私自储存烟花爆竹。随即,民警根据掌握的情况,在米峪镇乡国村张某家中查获烟花爆竹。将张某传唤至县公安局办案中心后,张某对其非法储存烟花爆竹的违法事实

供认不讳。

目前,段某、赵某、张某已分别被娄烦县公安局依法行政拘留。

民警提醒,储存、运输、销售烟花爆竹均需要经过相关审批或许可,私自储存、运输、销售烟花爆竹不仅存在较大风险隐患,还需承担法律责任。非法燃放烟花爆竹行为不仅扰民、污染环境,而且易给公共安全和人身财产安全带来风险。请大家切勿非法储存、运输、销售和违法燃放烟花爆竹,如发现违法线索可及时拨打110举报。

老人证件到期 民警上门服务

本报讯(记者 辛欣 通讯员 郭鹏程)“大娘,看这边,好!”12月22日,快门“咔嗒”几声,桥东派出所户籍民警为一名九旬老人上门采集了照片,并办妥换领身份证的手续。

当天上午,桥东派出所民警在入户走访中得知,辖区居民王大娘身份证已到期,但老人已有90岁高龄,行动不便,无法前往派出所换领证件。得知情况后,户籍民警张

晓彤当天中午便带上相机为老人上门办证。因常年卧床,王大娘在采集照片时精神状态不佳。民警耐心帮助老人整理衣服、打理头发、调整姿势,并轻声引导老人:“身体放轻松,头保持不要动,眼睛看这里,很好……”随着快门“咔嗒”几声,老人的身份证照片采集完毕。离开前,民警嘱咐老人保重身体,并表示制证完成后会第一时间把证件送到老人家中。

专偷品牌自行车 民警追踪擒窃贼

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子李某,看准品牌自行车,频频伸出贼手。12月25日,万柏林警方通报,李某已被小井峪责任区刑警队民警抓获,并刑事拘留。

今年9月起,小井峪责任区刑警队陆续接到自行车被盗的报案,被盗的自行车都是捷安特等品牌自行车,价值较高,但窃贼作案时有意躲避

公共视频,几乎不留痕迹,给侦破工作带来一定困难。为此,民警大量调取案发地周围公共视频反复观看,最终锁定我市人李某有重大嫌疑,并在销赃时将其抓获,当场缴获赃车两辆。

民警介绍,现有证据表明,李某涉及多起品牌自行车被盗案,但其避重就轻,不如实交代问题,警方正在进一步调查取证中。

只为节省运费 “超高”运输受罚

本报讯(记者 张晋峰)为了省下运费,货主不顾安全,将货物强行塞上货车,使货物高出马槽一大截,而司机却不以为然,依旧驾驶上路,最终被高速交警查获。12月25日,山西高速交警五支队通报相关情况,向大家发出警示。

12月21日上午,五支队二大队在辖区高速公路收费站开展冬季突出违法专项整治时,看到远处一辆货车缓慢驶来。这辆货车拉载的桌椅板凳高出马槽一大截,在寒风中左摇右晃,

十分危险。被民警截停后,司机表示这批桌椅板凳一次运不完,货主觉得运两次浪费,便都硬塞上了货车,导致货物超高,而司机本人也觉得问题不大。

民警对司机进行批评教育,并对其作出相应处罚。交警提醒大家,货车超宽、超高运输,容易遮挡视线、挤占车道,发生遗撒。特别是超高运输,会使车辆重心上移,诱发车辆翻车,也容易被卡在桥梁和限高杆下。